
Sie haben in der Vorlesung gelernt, dass die Fakultät von Euler folgendermaßen definiert wurde: 

𝑛! = ∫ 𝑥𝑛 𝑒−𝑥
∞

0

 𝑑𝑥. 

Durch eine Substitution kann man dieses uneigentliche Integral überführen in das bestimmte 

Integral: 

𝑛! = ∫ (tan (𝑧)𝑛+2 + tan (𝑧)𝑛) 𝑒−tan (𝑧)
𝜋/2

0

 𝑑𝑧. 

Möchte man dieses Integral (für z.B. n=0.5) näherungsweise ausrechnen, dann kann man das 

Integralzeichen als Summe sehen, in der kleine Rechtecksflächen mit Grundseite dz und Höhe 

(tan (𝑧)𝑛+2 + tan (𝑧)𝑛) 𝑒−tan (𝑧) aufsummiert werden. In Octave sähe das so aus: 

 
 

Gehen Sie dazu auf die Seite https://octave-online.net/ und „dismissen“ Sie die pop-up-boxen. Dann 

(ohne sich einzuloggen) führen Sie die obigen Befehle einfach der Reihe nach aus! 

https://octave-online.net/

